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Bela Crkva ili Biserica Alba na rumunskom, bila je jedna od deset opština koje su imale priliku
da svoje turističke kapacitete predstave rumunskim građanima, turističkim agencijama i
medijima na „Danima Vojvodine u Temišvaru“, manifestaciji koju je, sredinom jula, organizovala
Turistička organizacija Vojvodine.

      

    Ispred Bele Crkve, gospodin Novica Jovanović, direktor Turističke organizacije, rekao je da
se ovaj pogranični grad na krajnjem jugoistoku Vojvodine i Banata, nalazi na desetak kilometara
od granice sa Rumunijom i da je saradnja ove opštine sa susednom državom odavno
uspostavljena, da je dobra, a da se posle ovakve zajedničke, reprezentativne ponude turističkih
kapaciteta Vojvodine, očekuje još bolja posećenost rumunskih turista belocrkvanskoj opštini,
kao i celoj Vojvodini.
   Opština Bela Crkva je predstavila svojom jedinstvenom ponudom, pre svega svojim
simbolom, sedam veštačkih belocrkvanskih jezera: Glavnim, Vračevgajskim, Šaranskim,
Šljunkarim, Malim, nastalim 1904., kada je počelo iskopavanje i eksplatacija šljunka za
industrijsku potrebu na području Bele Crkve. Postoje jezera sa divljom plažom okružena
prirodom, i ona čije su plaže urbanzovane, sa sportskim terenima i vodenim sportovima,
restoranima i prenoćištem. Na Glavnim jezeru smeštene su vile i bungalovi za smeštaj turista,
kapaciteta, a na Glavnom i Vračevgajskom jezeru i dva kategorizovana auto kampa.
   Osim jezera turisti imaju mogućnost da posete i spomenike kulture jer ovaj grad je jedan od
retkih u kojem su oni sačuvani. Pre svih pravoslavna crkva Sv. Petra i Pavla, rimokatolička Sv.
Ane, ruska Evangelista Jovana Bogoslova i rumunska pravoslavne crkva, vidikovac „Tri krsta“ i
stoletni Gradski park sa centralnim prostorom za svečanosti i okupljanja.
   Posebnu atrakciju čine etno sela, Češko selo i Stara Palanka, autohtonog sadržaja. U Beloj
Crkvi se nalazi Gradski muzej iz 1877. godine, najstariji u Vojvodini, u kojem se čuvaju
arheološke zbirke i dela belocrkvanskih slikara iz XIX veka. U Beloj Crkvi se nalazi Narodna
biblioteka koja se može pohvaliti velikim fondom knjiga i Istorijski arhiv koji čuva istorijsku građu,
pored Bele Crkve, Vršca i Plandišta.
   Svoj procvat, privredni i kulturni, Bela Crkva doživela je u vreme vladavine Marije Terezije.
Najznačajnije barokne građevine nastale su krajem XVIII veka, od kojih su do danas sačuvene:
pravoslavna crkca, zgrada opštine, Dom vojske, Vatrogasni dom... Objekti sazidani u stilu
bečke secesije su ono po čemu se ovaj grad pamti.
   Do pre Drugog svetskog rata Bela Crkva je bila poznata kao najmultietičniji grad Vojvodine sa
30 nacija, a danas je poznata po svojim manifestacijama, posebno „Karnevalu cveća“,
započetom davne 1852. godine u čast ljubavi Belocrkvana prema cveću, poslednje nedelje
juna, sa kojom zvanično započinje turistička sezona.
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   Gospodin Jovanović kaže da su meštani Bele Crkve ponosni na još jednu svoju tradiciju - lov
na Besija, tzv. „Besijeve dane“, manifestaciju posvećenu somu kapitalcu, koji je, po priči starih
ribara, viđen mnogo puta na Glavnom jezeru, ali ga niko nije uspeo uloviti. Tu je i
Belocrkvanska motorijada ili moto skup, za sve motoraše i ljubitelje rock ’n’ roll-a, krajem jula, a
početak avgusta je rezervisan za belocrkvanski Festival rakije.
   Novica Jovanović je naglasio da su turisti iz Temišvara i Beograda, dva grada podjednako
udaljena od Bele Crkve (oko 100 kilometara), ciljna grupa turističkim radnicima, a realna su
očekivanja da će se rastući trend dolazaka rumunskih gostiju nastaviti i povećati.
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